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Vektorovy soucin
Vyuziti - vyklad a procviceni tématu
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Smiseny soucin se sklada ze soucinu skalarniho a vektorového.
Vyuzijeme jej k urCeni objemu rovnobéznostéenu.

Objem télesa ur¢ime jako nasobek
zakladny a vysky.

Zakladna PAKB ma S=la x bl

Vysku PR = v urc¢ime pomoci vektoru c.
v=lcl.Icosal.

Nyni provedeme nékolik Upravovych manévri s cilem vypocet
zjednodusit.
Pri vypocCtu V nenitfeba se zabyvat uhlem mezi vySkou v a vektrorem q.



Ze skalarniho soucinu plyne pro uhel mezi vektory q,c,
Ze g.c=Igl.Icl.cosa.
Vektor q zvolime vyhodné - jako jednotkovy.
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Pro objem télesa tak ziskame :
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K=Sv=3x?. ?‘.cos a)=‘a’x b ‘ ?H a’cos(a)=

> 7T 5> o> _ > 7| >
axb|c.q = axb.‘c.

Baze vektor(l (a,b,c) mize byt jak pravotociva tak levotociva. To pfi
vypoctu nevime a druhém pfipadé by nam V vychéazel zaporny.
Lehce to vyreSime pomoci absolutni hodnoty.



Objem télesa tedy vypocCitame pomoci vztahu :

V=\?.( a’xz’)

Pr.1:

Je dan rovnobéznik ABCDEFGH. Vypocitejte jeho objem.
A[0,0,0],B[5,0,0]D[0,6,0],E[1,1,4]

a =B-A =(5,0,0), b =D-A=(0,6,0), ¢ =E-A=(1,1,4)
Obsah zakladny S = w = a xb = 30j°

Objem télesa V = c.w = 30+30+120 =180j°

Da se ukazat, Zze objem Ctyisténu je roven 1/6 objemu
rovnobéznosténu.



Pracovni list :

1. Jsou dany body A[1,3,-2],B[3,-1,1],C[0,1,7],D[8,0,3]
ctyrsténu.
a. vypocitej obsahy jeho stén.
b. vypocitej uhel o« v trojuhelniku ABC
c. vypocitej objem Ctyisténu.

2. Jsou dany body A[0,3,-2],B[3,2,1],C[4,1,7],E[4,-2,3]
rovnobéznosténu ABCDEFGH.

a. vypocitej obsah jeho zakladny ABCD

b. vypocitej jeho objem
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